

Министерство образования ищет родителей

За три года в России планируется закрыть 400 учреждений для детей-сирот. Об этом заявил на прошлой неделе министр образования и науки Андрей Фурсенко.

«По нашим оценкам, к 2010 году число учреждений для детей-сирот сократится примерно на одну четвертую, на 400 учреждений, а число детей в них — примерно на 35 тысяч человек», — сказал министр. Взамен, по мнению министра, должны развиваться семейные детские дома, опекунство, патронат.

Андрей Фурсенко говорил о массовом сокращении детских домов еще в августе прошлого года. Правда, такие цифры тогда не назывались. Тогда на пресс-конференции министр заявил: «Нужно, чтобы у людей была психология жизни в семье, а у нас в ряде детдомов армейские порядки. Это бесперспективно, так как ребенок, закончив детский дом, не понимает, как жить в семье».

Еще в 2005 году России были направлены замечания ООН, в которых утверждалось, что здесь слишком много детских домов, а приоритет должен отдаваться семейной форме воспитания. Заявление Фурсенко косвенно повторяет эти замечания.

Но насколько реально за три года сократить четверть детских домов?

«Я очень удивлен этим цифрам, — сказал «Новой» уполномоченный по правам ребенка в Москве Алексей Головань. — Программу по сокращению детских домов только начали готовить, сейчас Министерство образования запрашивает по всем регионам данные о состоянии детских домов и количестве сирот. Планировалось, что каждый регион сам возьмет на себя обязательства по устройству детей в семьи и определит количество детдомов, которые можно расформировать. Но ответы из регионов еще не пришли, скорее всего, цифра в 35 тысяч детей взята с потолка. Раньше я вообще слышал о том, что закрыться должны 800 детдомов».

Кроме того, уполномоченный по правам ребенка опасается, что государство, с одной стороны, снимет с себя обязанности по уходу за детьми, а с другой — перестанет обращать внимание на действующие детские дома. Советом министров европейских стран были выработаны рекомендации о гарантиях, которые должны давать детям сиротские учреждения. «Сейчас наравне с передачей детей в семью должен решаться вопрос о соблюдении этих гарантий, — считает Головань. — В некоторых регионах дети недоедают, не имеют возможности учиться, живут в неприспособленных помещениях».

Автор: Елена Костюченко © Новая газета ОБЩЕСТВО, РОССИЯ № 2240 21.09.2007, 15:20

URL: <https://babr24.com/?ADE=39979> Bytes: 2255 / 2255 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)